Информация об участии в мероприятиях
В 2015 – 2016 учебном году учащиеся МБОУ СОШ №23 приняли участие в выставках декоративно-прикладного творчества.
 Выставочные работы были посвящены осмыслению великого праздника Воскресения Христова, который является «Праздников праздник и Торжество из торжеств», а также традиций, связанных с празднованием Пасхи. Участники представляют работы о Светлом Христовом Воскресении, о снисхождении Благодатного огня, о событиях Страстной седмицы (последняя неделя перед Воскресением Христовым), о празднике Благовещения Пресвятой Богородицы, о празднике  Вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресенье), о праздновании светлых Пасхальных дней, о добрых делах людей православной веры, о сегодняшней жизни под светом Пасхальной радости. 17 учащихся приняли участие в конкурс по следующим номинациям: Рисунки. пасхальная открытка, пасхальное яйцо, изделия декоративно-прикладного творчества, фотографии «Пасхальные традиции в семье». Арзамазцева Вероника, Гурбанова Айтадж, Гурбанова Айсель стали победителями и призерами в номинации «Фотографии» под руководством Хюттюля М.Н.
На  основании приказа МУ «Управление образования администрации города Пятигорска» № 1060 от 22.12.2015 г. «О проведении городской выставки рисунков иизделий  декоративно-прикладного  творчества детей «Зимние радости»» в период с 21 января по 26 февраля  2016 года на базе ГБУК «Пятигорский краеведческий музей» прошла данная выставка. В мероприятии приняли участие28 учащихся школы. Победителями и призерами являются: Агоян Ольга- руководитель Хюттюля М.Н., Воронкова Ксения, Цыганкова Валерия – руководитель Баранова И.Ю., Ли Даниил -руководитель Алейникова Н.В., Панченко Вероника - руководитель Азеева Е.Н. 
Ежегодно учащиеся 4-11 классов принимают участие в олимпиаде по Основам православной культуры Православного Свято-Тихоновского Гуманитарного Университета. В этом учебном году участниками данной олимпиады стали 34 учащихся МБОУ СОШ №23.Учащиеся 8 класса Черкасов Д. и 10 класса Шевченко И. участвовали III Олимпиаде школьников «В начале было Слово...» .
Рубенян Виктория учащаяся 10 класса приняла участие Международном детско-юношеском литературном конкурсе имени И.Шмелева «Лето Господне»
16 мая 2016 5 учащихся МБОУ СОШ №23 участвовали во II краевых Кирилло-Мефодиевских чтениях «Взять из прошлого огонь, а не пепел». учащийся 3 класса Горжий С. стал победителем в номинации» Литературное Ставрополье в годы Великой Отечественной войны»
Учитель начальных классов Алейникова Н.В. представила свою методическая разработку интегрированного урока окружающего мира и ОРК и СЭ, модуль «Основы православной культуры» по теме «Как жить в мире людей», 4 класс на конкурс «Лучший учитель основ православной культуры»




