ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПСИХОЛОГО-МЕДИКО-ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ
Центральная психолого-медико-педагогическая комиссия является структурным подразделением Краевого психологического центра
ОСНОВНЫМИ НАПРАВЛЕНИЯМИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦПМПК ЯВЛЯЮТСЯ:
· проведение комплексного психолого-медико-педагогического обследования детей в возрасте от 0 до 18 лет с целью своевременного выявления недостатков в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонений в поведении детей;
· подготовка по результатам обследования рекомендаций по оказанию детям психолого-медико-педагогической помощи и организации их обучения и воспитания, подтверждение, уточнение или изменение ранее данных ЦПМПК рекомендаций;
· оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, работникам образовательных учреждений, учреждений социального обслуживания, здравоохранения, других организаций по вопросам воспитания, обучения и коррекции нарушений развития детей с ограниченными возможностями здоровья и (или) отклонениями в поведении;
· оказание федеральным государственным учреждениям медико-социальной экспертизы содействия в разработке индивидуальной программы реабилитации ребенка-инвалида;
· участие в организации информационно-просветительской работы с населением в области предупреждения и коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонений в поведении детей;
· инициирование и содействие в организации условий развития, обучения и воспитания, адекватных индивидуальным особенностям ребенка;
· методическое сопровождение специалистов территориальных психолого-медико-педагогических комиссий;
· анализ деятельности территориальных психолого-медико-педагогических комиссий.
ЦПМПК выполняет функцию вышестоящей психолого-медико-педагогической комиссии на территории Ставропольского края, учет рекомендаций которой является обязательным для психолого-медико-педагогических комиссий и образовательных учреждений муниципальных районов и городских округов края.
ЗОНА ОБСЛУЖИВАНИЯ ЦПМПК:
· Апанасенковский район;
· Андроповский район;
· Грачевский район;
· Изобильненский район;
· Ипатовский район;
· Кочубеевский район;
· Красногвардейский район;
· Новоалександровский район;
· Петровский район;
· Предгорный район;
· Труновский район;
· Туркменский район;
· Шпаковский район;
· г. Ессентуки;
· г. Железноводск;
· г. Кисловодск;
· г. Лермонтов;
· г. Невинномысск;
· г. Пятигорск;
· г. Ставрополь.

